



22/07/2006 11:07

Urgent  
 Return Receipt

To: taxreform@fstb.gov.hk

cc:

Subject: 有關「稅制改革」之我的意見

## 致香港特別行政區政府財政司司長唐英年先生：

有關「稅制改革」之我的意見-----

簡單來說「商品及服務稅」的好處及壞處如下：

好處一，擴闊稅基，消費者多消費皆要多付稅；好處二，此乃公認最難逃稅的，若通過開徵此稅的話，日後有可能成為特區政府最高收入的來源；

壞處其一是本來不用繳稅的貧仕及退休人仕也從此要付此稅，其二是香港購物天堂美譽從此消失，零售價格相應提高，既打壓了本地及外來消費，也損害了旅遊業的利益，旅遊收入受到打擊，香港再不是世界購物天堂，也可能再不是亞洲商品及服務交易中心，香港經濟成功的歷史可能將永遠成為過去式，香港再不是稅務天堂，香港再不能以簡單及低稅率誇耀，唯一可能保留的是香港的入息稅及利得稅仍然比世界各地都要低，富人及投資者多謝香港特區政府，而窮人及退休人仕則繼續受到詛咒。

我認為即使香港將來怎樣經濟轉型，也看不到香港經濟會離開零售業和商品及服務交易的根基，政府推出這服務銷售稅項實屬不智，弊多於利，若一旦通過開徵「商品及服務稅」，必然削弱香港經濟競爭力，同時開徵此稅項後也可能是易放難收，更容易會出現所謂「洗腳唔沫腳」的闊少爺現象，可能令政府更加揮霍無度，政府更加不思節流。

政府一方面話扶貧，但政府一方面把稅務政策來過跟本的改變---改變為加強其累退的性質(Taxes in regressive nature)，不是劫貧濟富是甚麼？

我以為退休後將可以脫離作為主要納稅人的行列，結果可能不是。我為此而感到失望  
 !! 憤怒 !!!

王德財

一中學教師上